
Οι υποψήφιοι για υπουργοί στην κυβέρνηση Τσίπρα

Μπορεί τα υπουργικά κοστούμια να μην έχουν ραφτεί ακόμα, όμως οι πρώτες
σκέψεις και σχεδιασμοί έχουν ήδη γίνει στην Κουμουνδούρου. Διαβάστε τα
επικρατέστερα ονόματα.
Τέσσερις βασικοί παράγοντες αναμένεται να επηρεάσουν τη σύνθεση του υπουργικού
συμβουλίου από τον ΣΥΡΙΖΑ.  - Η επίτευξη της αυτοδυναμίας ή η συνεργασία με κάποιο
άλλο κόμμα.
- Ο περιορισμένος αριθμός των υπουργείων που έχει εξαγγείλει ήδη ο Αλέξης Τσίπρας και
απαριθμούνται μόλις σε 10.
- Τα πρόσωπα που θα καταφέρουν να πάρουν το εισιτήριο για την Βουλή.
- Ο αριθμός των εξωκοινοβουλευτικών υπουργών που θα αποφασίσει ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ να εντάξει στο κυβερνητικό σχήμα.
Βασικός οδηγός για την τοποθέτηση των προσώπων, σε κάθε περίπτωση, αποτελούν τα
σκιώδη υπουργεία και ο τρόπος που είχαν έως τώρα μοιραστεί. Η εμπειρία που έχουν
αποκτήσει τα κορυφαία στελέχη, παρακολουθώντας επί 2,5 χρόνια τον τομέα τους,
θεωρείται πολύτιμη, αν και δεν αποκλείεται να υπάρξουν σημαντικές μετακινήσεις.
Κανείς δεν μπορεί να πει με βεβαιότητα αν ο Γιάννης Δραγασάκης θα έχει ρόλο
Αντιπροέδρου της κυβέρνησης ή αν τελικά πάρει τη θέση του Τσάρου της Οικονομίας στην
οδό Νίκης. Δεν αποκλείεται ακόμα και η θέσπιση δυο αντιπροέδρων που θα έχουν εποπτικό
ρόλο στα παραγωγικά υπουργεία και στην οικονομία, αλλά και στα χαρτοφυλάκια που
έχουν να κάνουν με την κοινωνική πολιτική. Σημαντικό ρόλο στην κυβέρνηση και σε όλο τον
σχεδιασμό αναμένεται να έχει ο 
Παναγιώτης
Λαφαζάνης.
Ο Γιώργος Σταθάκης, αν δεν αναλάβει κάποιο πόστο στο υπουργείο Οικονομικών, δεν
αποκλείεται να βρεθεί επικεφαλής στο υπουργείο Ανάπτυξης. Θεωρείται πολύ πιθανόν στο
οικονομικό επιτελείο να συμπεριληφθούν και οι κ.κ Ευκλείδης Τσα
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καλώτος
, 
Γιάννης
Μηλιός
και 
Γιάννης
Βαρουφάκης
, χωρίς να απομακρύνεται το ενδεχόμενο κάποιος να αναλάβει τελικά ρόλο που να έχει να
κάνει αποκλειστικά με την διαπραγμάτευση.
Προβάδισμα για την υπουργοποίησή τους έχουν και αρκετοί τομεάρχες, όπως ο Δημήτρης
Στρατουλης
στο υπουργείο Εργασίας, η 
Ζωή
Κωνσταντοπούλου
στο υπουργείο Δικαιοσύνης, ο 
Αλέξης
Μητρόπουλος
στο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, και ο 
Θεόδωρος
Δρίτσας
στο υπουργείο Άμυνας ή Ναυτιλίας. Για το Πεντάγωνο, βέβαια η τοποθέτηση του
απόστρατου στρατηγού 
Νίκου Τόσκα
στο ψηφοδέλτιο επικρατείας δημιουργεί πολλούς συνειρμούς.
Αντίστοιχα ο επικεφαλής του ψηφοδελτίου επικρατείας και πανεπιστημιακός Κωνσταντίν
ος Τσουκαλ
άς  θα
μπορούσε να αποτελέσει ένα ισχυρό «χαρτί» για το υπουργείο Παιδείας, στο οποίο δεν
αποκλείεται να έχουν ρόλο η 
Θεανώ Φωτίου
ή ο 
Τάσος Κουράκης
.
Για το υπουργείο Εξωτερικών πολύ έντονα έχουν ακουστεί τα ονόματα του Νίκου Κοτζιά
(επικεφαλής κίνησης «Πράττω»), αλλά και της 
Νάντιας Βαλαβάνη
και του 
Κώστα Ήσυχου
.
Η θέση του Κυβερνητικού εκπροσώπου, δικαιωματικά με βάση τον έως τώρα ρόλο του,
φαίνεται να ανήκει στον Πάνο Σκουρλέτη, ενώ δεν αποκλείεται στο υπουργείο
Επικρατείας να τοποθετηθεί ο στενός συνεργάτης του Αλέξη Τσίπρα 
Νίκος Παππάς
.
Ο Νίκος Βούτσης από την στιγμή που δεν υπουργοποιηθεί, λόγω της μεγάλης του
κοινοβουλευτικής εμπειρίας, θεωρείται πιθανό να αποτελέσει την επιλογή του κόμματος για
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το Προεδρείο της Βουλής. Η Ηρώ Διώτη και η ενασχόλησή της με το
Περιβάλλον την έχει φέρει κοντά σε μια θέση στο αντίστοιχο υπουργείο.
Ερωτηματικό παραμένει αν ο Δημήτρης Παπαδημούλης θα προτιμήσει να παραμείνει στη
θέση του Αντιπροέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ή θα δεχτεί να πάρει ένα από τα
κορυφαία χαρτοφυλάκια, όπως το υπουργείο Εσωτερικών που δεν αποκλείεται να
συνενωθεί με το Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Ρόλο στο νέο υπουργικό συμβούλιο δεν
αποκλείεται να έχουν και άλλα κορυφαία στελέχη όπως 
ο Παναγιώτης Κουρουμπλής, ο Δημήτρης Βίτσας, ο Νίκος Χουντής
, κ.α.
Μετά και τις εξαγγελίες του Αλέξη Τσίπρα για ένα μικρό και ευέλικτο υπουργικό συμβούλιο
αρκετά είναι τα χαρτοφυλάκια που θα συνενωθούν και γι' αυτό ακριβώς το λόγο αναμένεται
να οριστούν αρκετοί αναπληρωτές υπουργοί.
Σύμφωνα με πληροφορίες του NEWS 247 o Αλέξης Τσίπρας μιλώντας πρόσφατα σε
εκδήλωση με νέους του κόμματος είχε εξαγγείλει τη δημιουργία νέου χαρτοφυλακίου για
την Έρευνα και την Τεχνολογία, αλλά και την Κοινωνική Αλληλεγγύη και τον Εθελοντισμό με
βασικό στόχο τη στήριξη της κοινωνικής οικονομίας.
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